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ANFRAGE 
 
 
der Abgeordneten Dr. Belakowitsch-Jenewein, Ing. Hofer 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz 
betreffend Essen im Müll  
 
 
Vor einigen Jahren wurde eine Studie der BOKU veröffentlicht, die besagte, dass 
jeder Österreicher jährlich Lebensmittel im Wert von 100 Euro in den Mist wirft. 
Wenig bekannt ist aber, wie viele unverdorbene Lebensmittel täglich von 
Supermärkten in den Müll geworfen werden. Nicht nur einwandfreien Obst und 
Gemüse, auch Brot- und Backwaren, Fleisch- und Wurstwaren aber auch falsch 
etikettierte Konserven und anderes landen täglich im Müll.  
Ein Blick in die Bio- und Mülltonnen der einzelnen Filialen, lässt nur erahnen, welche 
Mengen Lebensmittel hier täglich vernichtet werden. 
Diese pervertierte Form der Wohlstands- und Wegwerfgesellschaft führt dazu, dass 
die Preise für Lebensmittel ständig steigen, die Gewinne für die Konzerne immer 
weiter wachsen, und auf der anderen Seite zahlreiche Menschen in Armut oder 
armutsgefährdet sind und beim Lebensmitteleinkauf sehr eingeschränkt sind. 
 
 
In diesem Zusammenhang stellen die unterzeichneten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz folgende 
 

 
Anfrage 

 
 

1. Gibt es Studien über die Menge an Lebensmittel, die täglich von 
österreichischen Supermärkten in den Müll geworfen werden? 

2. Wenn ja, wie viele Tonnen tadelloses Obst und Gemüse werden täglich 
von österreichischen Supermärkten entsorgt? 

3. Wenn ja, wie viele Brot und Backwaren werden täglich von 
österreichischen Supermärkten entsorgt? 

4. Wenn ja, wie viele Tonnen Fleisch und Wurstwaren werden täglich von 
österreichischen Supermärkten entsorgt? 

5. Wenn ja, wie viele Tonnen Milch und Milchprodukte werden täglich von 
österreichischen Supermärkten entsorgt? 
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6. Wenn ja, wie viele Tonnen übrige Lebensmittel werden täglich von 

österreichischen Supermärkten entsorgt? 
7. Wenn nein, werden Sie eine solche Studie in Auftrag geben? 
8. Wie viel Obst und Gemüse wird von Supermärkten an diverse Sozialmärkt 

gespendet? 
9. Wie viel Obst und Gemüse wird von Supermärkten an die österreichischen 

„Tafel-Bewegungen“  gespendet? 
10. Wie viel Brot und Backwaren werden von Supermärkten an diverse 

Sozialmärkte gespendet?  
11. Wie viel Brot und Backwaren werden von Supermärkten an die 

österreichischen „Tafel-Bewegungen“ gespendet? 
12. Wie viel Fleisch und Wurstwaren werden von Supermärkten an diverse 

Sozialmärkt gespendet? 
13. Wie viel Fleisch und Wurstwaren werden von Supermärkten an die 

österreichischen „Tafel-Bewegungen“ gespendet? 
14. Wie viel Milch und Milchprodukte werden von Supermärkten an diverse 

Sozialmärkte gespendet?  
15. Wie viel Milch und Milchprodukte werden von Supermärkten an die 

österreichischen „Tafel-Bewegungen“ gespendet? 
16. Wie viel übrige Lebensmittel werden von Supermärkten an diverse 

Sozialmärkte gespendet?  
17. Wie viel übrige Lebensmittel werden von Supermärkten an die 

österreichischen „Tafel-Bewegungen“ gespendet? 
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